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^egjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

gátoraljAKJh®1*’ Főtér 0 wsm.
Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

Syilttérben minden garmond sor 40 fill

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kot 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
<2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­

detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdetó 

seknél árkedvezmény.

Halottak napján.
— okt. 31.

A halottak szentek és drágák 
előttünk. Zarándokoljunk el e 
napon, a halottak napján, az ő 
sirhalmáikhoz és hintsük hant­
jaikra az emlékezés virágait, a 
megmaradt krizanthemumokat és 
őszi rózsákat, melyeket az ő szá­
mukra őrizett meg talán a termé­
szet s talán az irántuk való ke­
gyeletből hagyott meg az ősz el- 
hervasztó fuvalma ...

Zarándokoljunk el tehát a te 
metőbe, gyújtsunk a halottaknak 
kedves, szent lángokat, melyeknek 
lobogó lángjával mintha áhitatunk 
szállna fel az ég kárpitos bolto­
zatára s amelyeknek lángjával 
együtt szivünk is megrezgeti a 
felujuló fájdalom : az újra felszá­
ntott, beheggedt sebeknek fájó 
sajogása.

Emlékezzünk meg azokról, kik 
a temetőben feküsznek, várva a 
megváltás feltámasztó harsonájá­
nak hangját. Emlékezzünk meg 
elhunyt kedveseinkről s velük 
együtt a magyar nemzet nagy 
halottjairól, a hősökről és fél­
istenekről, akik még most is kö­
zöttünk élnek alkotásaikban, a 
kik még most is ontják szelle­
müknek vakító ragyogását s a 
kik nem fognak végkép meghalni 
soha, mert élnek az idők végte­
len folyamán át, mig magyar szó 
zengzete szárnyal a Duna-Tieza 
táján.

Egyesítsen bennünket e na­
pon a kegyelet magasztos, fel­
emelő érzete halottaink tisztele­
tében, gyújtsuk fel az emlékezés 
oltárán a kegyelet tömjén tüzét 
mindannyian, legyünk egyek mind 
ahányan a békében, ha már a 
harcban egyek nem vagyunk.

Künn az élet forgatagában, a 
nyüzsgő áradatban, be gyarlók, 
kapzsiak, hálátlanok az emberek! 
Ádáz tusa, elkeseredett háborús­
kodás folyik a mindennapi életért. 
A kitartóbb, a markosabb az job­
ban bírja, hát legyűri a gyengéb­
bet, az ingadozót. Ijesztő mérték­
ben és módon dúl, dühöng a 
testvérharc, a kenyéririgység. Az 
emberek nagy önzése, határt nem 
ösmerő egoizmusa megteremti a 
legrutabb, legundorabb szörnye­
ket. A felebaráti szeretet immár 
csak a bibliából ösmeretes. Az

izgalom, könyörületesség, szána­
lom, humanizmus mesébe való 
fogalmak a modern kor gyerme­
kei előtt, — félemlítően terjed 
viszont és féktelenül pusztít, tob­
zódik, vicsorgatja rémes fogait 
a gyűlölködés, kufárkodás, kaján- 
ság és álszenteskedés. Az önbál­
ványozás, a reklám!ellegü erő­
szakolt jótékonyság, a pózolt 
nagylelkűség vad orgiákat ül.

Hiányzik az őszinte vonás, a 
természetesség, a nyíltság és 
egyenesség az emberekből. Mint­
egy vérré vált már a cinizmus, 
a bűnökben való kéjelgés és du­
lakodás, az embertársakon való 
átgázolás, hogy az önző célok 
az eszközökre való tekintet nél­
kül elérhetők legyenek. A társa­
dalom romlottságait, a modern 
kor elfajulásait nem kell talán 
tovább firtatni. Tudja és ösmeri 
jól mindenki a mai kétségbeejtő 
borzalmas állapotokat.

Minő más a halottak világa! A 
zajtalan temető, a hamisítatlan 
egyenlőség, a valódi demokrácia 
nagy birodalma. Az egyedüli hely, 
hol eltörpül, elenyész, megsem­
misül száz, meg száz baj; bel 
az emberi gyengeségek, kicsi­
nyességek a semmiségbe vesz­
nek; hol a gyámoltalan, földön­
futó szegény ember olyan ur, 
aminő szegény a gazdag, tekin­
télyes, jólében úszó ember.

Az örök pihenők egyszerű or­
szágában megszűnik a külvilág 
megannyi nyomorúságaival.

Mielőtt átlépi az ember e csön­
des birodalom kapuját, leikéről 
lefoszlik, lehámlik a sok szenny, 
sár és salak, ami odakünn az élők 
világában hozzátapadt. Viseltes ko­
pott gúnya helyébe uj, tiszta mezt 
ölt a lélek és igy megyen leróni 
kegyeletének adóját.

A temetőben látjuk, érezzük, 
hogy minő kicsiny az ember és 
minő nagy az Isten. Csupa fájó, 
tépő, bus gondolat forr az agy­
ban ; merő szomorú, bánatos és 
facsaró érzés dúl a szívben. Előt­
tünk lebeg szüntelen sorsunk vi­
gasztalan jövője, a nagy vég, hol 
meg kell állanunk . .. Érezzük az 
elmúlás lehelletét, suhogó szelét... 
és elmélkedünk az elmúlásról, éle­
tünk méla akkordjáról: a halál­
ról.. .

Az emberi félszegségek, túlka­
pások a temetőig nem nyúlnak, 
eddig nem érnek el. Itt nem nézi

le, nem veti meg az ember em­
bertársát. A förtelmes érzéseket 
elfojtja, leteperi, fölülmúlja egy 
szomorú melancbolikus érzés : az 
elmúlás érzete.

Ha boldogságból, örömből nem 
is egyformán jut ki részünk, a 
bánat, fájdalom, a szomorúság 
összehoz, együvé kapcsol ben­
nünket. A bubán, gyászban nincs 
különbség közöttünk, lett legyünk 
bár földhöz ragadt koldusok vagy 
fényes paloták hatalmas urai. A 
halál nem ösmer rangot, osztályt, 
fokozatot. Egyformán bánik el 
velünk irgalmatlanul, kérlelhet- 
lenül.

Itt szeretteink hantjai mellett 
tanuljuk meg az Istent félteni és 
az embert becsülni. S főleg ne 
feledkezzünk meg a nemzet nagy 
halottairól, ne feledjük e négy­
folyós haza neves hősei mellett 
a névtelen harcosokat sem, száll­
jon át az ő — lehűlt, falevél ta­
karta — jeltelen sirhalmaikon is 
a hálás utókor megemlékezésének 
fuvallata, hogy a holtak ne vá­
dolhassák az élőket hálátlanság­
gal. Vetődjön sugár a besüppedt 
dombokra is, pompázzon látha­
tatlan virág a jeltelen sirbalmo- 
kon, nehogy a holtak ajkai azzal 
vádoljanak, hogy a magyar nem 
becsüli meg névtelen halottait, 
addig, mig egyeseknek emlék­
követ és ércszobrot emel!

B jegyzői intemátus
kérdéséhez.

— okt 31.

Jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, 
hogy vármegyénk közönsége meleg 
érdeklődéssel és áldozatkészséggel 
karolta fel a jegyzői internátus esz­
méjét. A közjótékonyság ébrentartá­
sára azonban még nagy szüksége van 
a csecsemőnek, aki ha egészségesen 
jött is a világra, még hosszú ideig 
szeretetteljes és okos ápolásra szorul, 
hogy emberré izmosodhasson. Az in­
tézmény vezetőinek béketürő, kitartó 
irányítása nélkül fél munka lenne az 
eredmény s a biztató kezdet könnyen 
zsákutcába vezetne. Első sorban a 
derék jegyzői testülettől függ az üd­
vös kezdeményezés sikere. A dolog 
természete hozza magával, hogy azok­
nak kell az alkotásból kivenni az 
oroszlánrészt, akik annak hasznát 
akarják venni. Miután pedig a társa­

dalom áldozatkészsége megteremtette 
az alapot, ha a kitartás nem lankad, a 
siker biztosnak tekinthető. Mi az alap 
alatt nem azt értjük ugyan, mintha ' 
a begyült összeget már elegendőnek 
tartanók az internátus megvalósítá­
sára, de azt, amit a közfelfogás fun­
damentumnak nevez, amelyre a reá- 
épités már tetemesen meg van köny- 
nyitve.

Ahogyan, amikor, ahol kérdései­
vel azonban korainak tartjuk a fog­
lalkozást és óvjuk az elhamarkodás- 
tól az érdemes kart. Elsősorban azért, 
mert most még a meddő disputánál 
egyebet úgy sem eredményezhetne s 
az elhamarkodott állásfoglalások ma­
gát a testületet rendíthetnék meg. Már 
pedig eldisputálhatatlan igazság, hogy 
az összetartás erőt ad, a pártoskodás 
gyöngít. De azért is, mert amig a célt 
jól szolgálni képes anyagi erő ren­
delkezésre nem áll, helyes tájékozó­
dást sem szerezhetni az alkotás mé­
retei és mikéntje iránt. Az alap ösz- 
szehozásának az idejét ki kell tolni 
esetleg évek sorára. Inkább lassan, 
de jól, semmint elhamarkodva tákolni. 
Elvégre Rómát se építették fel egy 
esztendő alatt. — És ón nem tudok 
egyetlen hasontermészetü intézményt 
sem, amelyik egy-két esztendő alatt 
készült volna el. Itt az elhamarkodás 
könnyen azt eredményezheti, hogy a 
dolog lekerül a napirendről, mielőtt 
kívánatos lenne. A csekély erővel 
fundált intézmény aztán a maga vér­
szegénységében zátonyra juttatná az 
életrevaló eszmét.

A nagyobb alap létrehozása te­
hát az első feladat. Ennél, miután a 
jegyzői kar a közigazgatás legnólkü- 
lözhetetlenebb szerve, teljes joggal az 
állam hathatós segítségét is igénybe 
kell venni. Alig hisszük, hogy az ez 
iránti lépést siker ne koszoruzná. 
Hogy precedenst fog alkotni, az mit 
sem tesz, az állam köteles az ilyen 
természetű létesítményeket minden 
erejével előmozdítani. Állami érdek, 
hogy közigazgatásának azok a hiva­
talnokai, akik éjjel-nappal őrt álla­
nak az állami igazgatás összes ügy­
ágaiban, akiknek az előlépésük adott 
viszonyaiuk között lehetetlenség, gyer­
mekeik neveltetésére ne legyenek 
kénytelenek egész fizetésüket elköl­
teni, amely aztán egzisztenciáikat 
tenné problematikussá.

De azt hisszük a községek sem 
vonakodnának a további áldozatkész­
ségtől. Ha például mindenik körlet 
csak évi 50 koronát állít be bizonyos
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évek sorára költségvetésébe, amely 
miután egy körlet több községből áll 
— az egyes községeket alig észreve­
hetően terhelné meg, száz körlet után 
mégis jelentékeny évi hozzájárulást 
eredményezne. A községekre nézve 
sem közönyös az, hogy a légnélkü- 
lözhetetleuebb elöljárója, ügyes-bajos 
dolgaiban első bírája, anyagi gondok­
tól mentesen fordíthassa munkaerejét 
a köz javára. Természetesen itt az 
irányítást, hogy ugymondjuk, a fel­
világosítást a hatóságoknak, papok­
nak, szóval azoknak, akik a néppel 
közvetlenül érintkeznek, kellene buz- 
góan teljesíteni, miután köznépünk 
nem mindenütt eléggé intelligens az 
ilyesmi méltatására.

A körjegyzők lelkiismeres mun­
kája egyébként nemcsak a szorosan 
vett állami, törvényhatósági és köz- 
ségi közigazgatás teendőinek ellátá­
sában merül ki. Érzi annak a hatá­
sát minden intézmény, amelynek 
hivatása a közérdekkel kapcsolatos. 
Humánus, méltányos, de okos dolog 
is, ha mindazon intézmények amelyek 
jóformán nem nélkülözhetik a kör­
jegyzők munkájának igénybevételét, 
szintén hozzájárulnak a nemes igye­
kezet sikeréhez. Két nagy folyam­
szabályozási társulat működik a vár­
megyében. Mi nem hisszük, hogy 
akármelyik is vonakodnék az alapítók 
sorába lépni, amivel nemcsak a he­
lyén való jótékonyságot gyakorolná, 
hanem a jegyzői kar hasznos mun­
kásságáért a legmegfelelőbb formában 
nyújtaná az erkülcsi elösmerést. A 
vármegyei gazdasági egylet, a két 
nagyszabású mezőgazdasági iparvála- 
lat (a szerencsi és tőketerebesi cukor­
gyárak), a vármegye területén működő 
pénzintézetek és izmosabb hitelszö­
vetkezetek a méltányos viszontszol­
gálat tekintetei által is indokoltan 
vehetnek részt az alapításban, a vi­
szonyaikhoz mért adományaikkal. 
Sőt egyes, az egész ország területét 
működési körükbe vont közgazdasági 
intézmények jóindulatú támogatására 
is igényt formálhatnak a jegyzők, 
mint akiknek munkássága azok mü 
ködösével is gyakori relatívban áll. 
így a magyar földhitelintézet, a kis­
birtokosok országos földhitelintézete, 
az első magyar általános biztositó 
társulat — ha tudomást szereznek a 
szóban forgó közérdekű mozgalomról 
— nem hisszük, hogy megtagadnák 
a hozzájárulást.

Csak egy kicsit szorgalmatoskodni 
kell. A megnevezett intézmények, 
vállalatok azon vezető, avagy befo­
lyásos férfiait, akik vármegyénkben 
laknak, kérje fel az egyesület a tá­
mogatásra. A siker el nem marad. S 
miután közérdekű intézmény létesí­
téséről van szó, per absolule nincs 
mit restelniök a jegyzőknek, indu- 
ha ügyük sikere érdekében azok jó- 
latáért tesznek lépéseket, akiknek 
alkalomadtán hasznos szolgálataikkal 
viszonozhatják azt. Szóval a szép 
eszme érdekében a lehető legszélesebb 
mederbe kell terelni a mozgalmat s 
addig ütni a vasat, amig meleg.

Azzal a kérdéssel pedig, hogy 
mikópen volna a tervezés, majd a 
megvalósítás irányítandó, később ki 
vánunk foglalkozni. —th,

AGÁR-VERSENY.
A két napig tartó verseny Cseley 
Matyi „Bankó* nevű agarának 
győzelmével végződött ———

— okt 31.
Az elmúlt csütörtökön és pénte­

ken tartotta meg a „Zemplénvárme- 
gyei Agarász-Társulate szokásos évi 
elegy-agárversenyót.

A versenynek, amely első napon 
a sárospataki alsóhatárban, második 
napon pedig Sátoraljaújhely határá­
ban folyt le, nagyon szép idő kedve­
zett és díszes, előkelő közönség je­
lenlétében tartatott meg.

A verseny előtti napon október 
hó 25-én este Dókus Gyula elnöklete 
alatt az agarász társulat közgyűlést 
tartott s e közgyűlésen ejtetett meg 
az első összevetés is.

Neveztek összesen 14 agarat és 
pedig:
Fay Antal: Karakalla ez. sz. 
Szontágh Z.; Krinolin feh. oz.

Putyu fék. k.
Kisholló h. sz.
Undok f. tarka k. 
Szálka zsem. sz.

Cseley M.: Rabló ez. k.
Bunkó v. k.
Opál feh. zs. sz.
Fakó zs. k.

Baghy szöv.: Borostyán zsem. sz.
Borongó v. sz. 
Baboskendő feh. fék. sz. 

ifj. Miklós B.: Vércse czir. sz. 
nevű agarát.

Az összevetések a következőleg 
ejtettek meg :

I. összevetés:
Szálka (Szontágh) I gzálka
Borostyán (Baghy) J
Undok (Szontágh) j Undok 
Karakalla (Fáy) \ Unü0K
Borongó (Baghy) 1 Kiaholló
Kishollo (Szontágh) j
Krinolin (Szontágh) I Krimolin
Opál (Cseley) )
Vércse (Miklós) ) Putvu 
Putyu (Szontágh) j ^
Baboskendő (Baghy) 1 Baboakend6
Fakó (Cseley) )
Bunkó (Cseley) 1 B M
Rabló (Cseley) J

II. összevetés:
Szálka ) 
Undok i 
Kisholló 1 
Krinolin }
Putyu I
Baboskendő j
Bunkó

erővesztő.

Undok

Kisholló 

! Baboskendő

Undok 
Kisholló 
Baboskendő 
Bunkó

III. összevetés. 

Kisholló

Bunkó

Döntő összevetés:
BunkóKisholló (Szontágh)

Bunkó (Cseley)
A versenyt s ezzel az agarász- 

társulat 650 korona értékű tisztelet­
diját tehát Cseley Matyi „Bunkó*1 
nevű agarával nyerte meg s a tisz- 
teletdijon kívül az értékes vándor­
díjhoz is egy győzelmet szerzett.

A birói tisztet herceg Windisch- 
Oraetz Lajos és ifj. dr. Molnár Vik­
tor látták el.

Az első napi verseny befejezéséül 
az agarász-társulat sikerült tánc- 
mulatságot rendezett csütörtökön este 
a vármegyeháza termében. A mulat­
ságon ott láttuk a verseny előkelő 
közönségét s úgy Ujhely, mint a vár­
megye szép asszonyait és leányait.

A
Íz BlitósMis betiltása.

— oki. 31.

A város tanácsa Farkas Andor 
polgármester indítványára a múlt hó­
napban elhatározta, hogy a belügy­
miniszter döntésének bevárása nélkül 
életbe lépteti az országos-^ és heti­
vásárokon az elővásárlást űző kofák 
megrendszabályozását tárgy azó sza­
bályrendeletet, melyet még a múlt 
évi junius hó 14-én terjesztettek fel 
a vármegye alispánjához kormány­
hatósági jóváhagyás végett.

A tanács javaslatát a képviselő- 
testület szept hó 28-án tartott ülé­
sében elfogadta s a szabályrendelet 
életbeléptetésének végrehajtásával a 
rendőrkapitányt bízta meg.

A rendőrkapitány a képviselő- 
testület határozatát nyomban végre­
hajtotta s e tárgyban a következő 
hirdetményt bocsátotta ki:
Sátoraljaújhely r. t. város rendőrkapitányától. 
6495—1, Rk. 911. sz.

Elővásárlás betiltása.
Köztudomás, miheztartás és al­

kalmazkodás céljából tudatom a 
város közönségével, hogy az orszá­
gos és hetivásárok megtartási mód­
jára vonatkozó városi szabályren­
deletet a képviselőtestület életbe- 
léptette és végrehajtás végett kiadta.

Ennek 6. és 7. szakasza a kö­
vetkezőképen rendelkezik :

6. §. A vásárba jövőket a vám­
sorompóknál, vagy bárhol az utcán 
megállítani, velők alkuba bocsát­
kozni s tőlük vásárolni tilos.

7. §. Viszontelárusitással Üz­
letszerűen foglalkozóknak (keres­
kedők, ügynökök, kofák; legye­
nek azok helybeliek vagy idegenek, 
tilos április hó 1-től szeptember hó 
végéig délelőtt 8 óra előtt és ok­
tóber hó 1-től március hó végéig 
délelőtt 9 óra előtt a város bel- és 
külterületén az országos és hetivá­
sárok alkalmával az élelmiszereket 
képező kerti, mezei és mezőgazda- 
sági terményeknek és termékeknek, 
úgymint a különféle tejtermékek­
nek, tojásnak, szárnyasállatoknak 
a saját háztartásuk egy napi szük­
ségletét meghaladó mennyiségben 
tovább eladás céljábóli vásárlása.

Akik ezeket a rendelkezéseket 
megszegik, a 19. szakasz alapján 
1 koronától 40 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel, vagy ennek meg­
felelő elzárással fognak büntettetni, 

Sátoraljaújhely, 1911. évi októ­
ber hó 26-án.

Schmidt Lajos,
rendőrkapitány.

Ezenkívül szigorú intézkedése­
ket tett Schmidt rendőrkapitány — 
amint azt már múlt számunkban is 
jeleztük — az élelmi szerek és mér­
tékek vizsgálata terén is, úgy, hogy 
rövidesen teljes szárnyát szegik majd 
az élelmiszer uzsorások és hamisítók­
nak, akik a közönség lelketlen kifosz­
tásában az utóbbi időben határt nem 
ismertek.

Időszerűnek tartjuk ez alkalom­
ból a képviselőtestület figyelmét új­
ból felhívni a rendőrség újjászerve­
zésének szükségességére, mert az 
élelmi cikkek hiénáit és a hamis mér­
legekkel csalni vágyók hadát a ren­
dőrség mai létszámával nem igen le­
het majd teljesen megfékezni.

Október 31.

Segítsük az élőhalottakat.
— Egy hasznos füzet. —

— okt 31.

Mint ismeretes, manapság már 
csaknem minden községben van nép­
könyvtár, amely vagy a kormány, 
vagy valamelyik kulturegyesület gon­
doskodásának köszönheti létezését. 
Ezekben a könyvtárakban sok jó 
könyv szórakoztatja és oktatja a né­
pet, de nem tévedünk, ha azt mond­
juk, hogy talán egy sem szolgálja 
annyira a nép érdekét, mint az a 
könyvecske, amely most hagyta el a 
sajtót több százezer példányban. Ezt 
a könyvecskét egyik leghumánusabb 
társadalmi intézményünk, a József 
kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
íratta meg és adta ki épen a nép 
számára. Cims: „A tüdő vész és az 
ellene való védekezés ismertetése." 
Ennek a szörnyű betegségnek egyik 
legalaposabb ismerője dr. Geszti Jó­
zsef, a József-Szanatóriuin igazgató­
főorvosa irta a füzetet abból a célból, 
hogy a nép, amelyből a legtöbb ál­
dozatot szedi a tüdővósz, megtanulja 
belőle, miként lehet okos szabályok­
kal védekezni a fertőzés ellen.

Bár az egyesületnek ez a köny­
vecske rengeteg pénzébe kerül, mégis 
ingyen juttatja el a községekbe, mert 
maga a belügyminiszter rendeletben 
utasította a közigazgatási hatóságokat, 
hogy a füzetet elterjessze a nép kö­
zött. Az az elv vezérli az egyesületet, 
hogy mivel annyi szanatóriumot nem 
létesíthet s annyi tüdőbajos szegény 
ember van az országban, tehát a 
mostani és a jövendő generáció egész­
ségét kell lehetőleg biztosítani a kór­
ság ellen. Ezt pedig el lehet érni, ha 
mindenki megtartja azokat az óvó­
rendszabályokat, amelyeket dr. Geszti 
füzete előír.

Éppen időszerű ez az ajándék 
füzet, mert halottak napján, mint 
minden évben, országos gyűjtés in­
dul meg a szegénysorsu tüdőbajosok 
számára a József kir. Herceg Szana­
tórium Egyesület égisze alatt. Ami­
dőn tehát az egyesület a társadalom 
támogatását embermentő munkájához 
kéri, egyúttal maga is nagy anyagi 
áldozattal hasznos könyvecskével vi­
szonozza a közönség áldozatkészségét.

Szinte szükségtelen a társadalom 
jó szivébe ajánlani az egyesület ak­
cióját, amidőn a halottaknak szánt 
koszorúból egy virágszálat, illetőleg 
ennek árát kéri szegénysorsu betegei 
számára, mert hiszen ezt megtette 
maga a belügyminiszter, amidőn a 
vármegyék alispánjához intézett mi­
napi rendeletében a következőket 
mondja a Virágszál-gyüjtésről és az 
egyesület ingyenes füzetéről:

„Minthogy a társadalom minden 
rétegét pusztító tüdő vész ellen az 
egyesület évek óta folytatott küzdel­
mével a legnemesebb célokat szol­
gálja, mely működésében az egyesü­
letet az egész társadalkmnak köteles­
sége a lehetőség szerint támogatni s 
minthogy a közigazgatási tisztvise­
lőknek a nemes cél támogatása és a 
könyöradomány gyűjtés irányítása te­
rén kifejtendő önkéntes fáradozására 
részemről is nagy súlyt helyezek, en­
nélfogva felhívom a Címet, hogy ha­
tósága területén a nevezett egyesüle­
tet a legmesszebbmenő támogatásban 
részesítse és a közigazgatási hivata­
lok vezetőit ily irányban utasítsa.— 
Minthogy pedig a nevezett egyesület 
az ország legkülönbözőbb részeiben 
levő fiókjainak jelentéseiből arról ér­
tesült, hogy a közönség nagyrésze 
éppen semmit, vagy csak alig véde­
kezik a tuberkulózis ellen, e™at“" 
rozta a tuberkulózis elleni védekezés 
szükségességének országszerte a leg­
szélesebb keretekben való propagálá­
sát és e célból a közönség körében 
a tüdővész és az ellene való védeke­
zésről szóló füzetes munkát kíván

Müller Dezső selyem és divatára házában (Rákóczi-utca 6.)
a legújabb divatu kosztüm ruhákra való angol szövetek, selymek és ruhadiszek már megérkeztek és 
azokat tetemesen olcsó áron árusítja. A n. é. hölgyközönséget az áruk megtekintésére tisztelettel meghívja.
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szétosztani. Ennélfogva még arra is
fölhívom Címet, intézkedjék azirát. 
hogy a hatósági közegek az egyesü­
let gyüitóiveinek körülhordozása al­
kalmával a tüdővész és az ellene való 
védekezést ismertető füzetet - melyet lz egyesület gyüjtőive.vel egyetem­
hon kellő mennyiségben fog megkül­
deni — a közönség közt osszák szét.

Az a könyvecske tehát, amely­
nek terjesztését maga a belügymi­
niszter s szükségesnek tartja, hama- 
rosanVasznos olvasmánya lesz a nép­
nek mert hiszen legfőbb kincsét, az 
egészségét szolgálja Ez a kincs pe- 
nedig megér mindenkinek annyit, 
hogf nehány fillért áldozzon érte ha­
lottak napján az egyesületnek.

HÍREK.
— A holnapi Mindszent ünnep 

miatt lapunkat xnár ma este Jelentet­
tük meg.

— Kinevezés. Steinhöffer Sándor 
helybeli máv. állomásfőnök főellen- 
őrré neveztetett ki. A jól megérde­
melt előléptetés nemcsak tiszttársai 
között, hanem társadalmunk körében 
is őszinte örömet keltett, mert Stein­
höffer rövid ittmüködésének ideje alatt 
mindannyiunk szeretetét és becsülését 
érdemelte ki.

— A reformáció emlékünnepét 
ma délután tartották meg a sátoralja­
újhelyi refármátus egyház hívei a ref. 
leikészlak tanácstermében. Áz ünnep 
lefolyásáról jövő számunkban refe­
rálunk.

— Windisch-Graetz herceg a hír­
lapírókért. Windisch-Graetz Lajos 
herceg, főrendiházi tag belépett a 
Magyarországi Hírlapírók Nyugdíj­
intézetének alapitói sorába és 4000 
koronát adományozott az intézetnek.

— Állami tisztviselők mozgalma. 
Az elviselhetetlen drágaság az ország 
állami tisztviselőit is sorompóba állí­
totta. November hó 12-én a főváros­
ban gyűlnek össze, hogy a kormány­
tól megfelelő drágasági pótlékot kér­
jenek. Ebből az alkalomból nagymi- 
hályban is megindult a mozgalom, 
csak nálunk Ujhelyben marad min­
den a régi csendben. Bereznay János 
nagymihályi kir. járásbiró november 
2-ára hívta meg a nagymihályi állami 
tisztviselőket értekezletre, melynek 
egyedüli tárgya a drágaság elleni vé­
dekezés lesz.

— Főúri adományok. A csemer- 
nyei izr. hitkőzs. részére gróf Hadik- 
Barkóczy Endre 100 koronát és gróf 
Eszterházy Móric 150 koronát ado­
mányoztak.

— A sátoraljaújhelyi vadásztár­
saság 1911. december hó végéig a 
következő társasvadászatokat tartja : 
November 5-én a kisztei erdő, talál­
kozó Kisztén a takarékpénztári erdő 
szélén, vadászat kezdete 9 órakor. — 
November 12-én a nagykövesdi sik- 
terület, találkozás a szomotori vasúti 
állomáson, a vadászat kezdete a reg­
geli vasút érkezési időpontja. — No­
vember 19-én a sátoraljaújhelyi erdő, 
találkozás a torzsási mulatón, a va­
dászat kezdete 9 órakor. — Novem­
ber 26-án a szcmotori sikterület és 
ladamóci sziget, találkozás a szomo­
tori vasúti állomáson, a vadászat 
kezdete a reggeli vasút érkezési 
időpontja. — December 3-án a lada­
móci és szőllőskei kis erdő, találko­
zás a hatfa-fürdőn, vadászat kezdete 
9 órakor. — December 10-én a kis- 
kövesdi sikterület, találkozás a kis- 
kövesdi és szerdahelyi határon az 
utón, a vadászat kezdete 9 órakor. 
December 17-én a rudabányácskai 
erdő, találkozás a radabáuyácskai 
korcsma, a vadászat kezdete 9 órakor. 
-- December 24-én a nagykövesdi 
sikterület, találkozás a szomotori vas­
úti állomáson, a vadászat kezdete a 
reggeli vasút érkezési időpontja. 
December 31-én a cékei és csarnahói 
erdő a találkozás a cékei hegytetőn az 
országúton, a vadászat kezdete 9 óra­
kor. — Az 1912. január havi vadá­
szatok később fognak közöltetni. A

választmány határozata szerint, a tár­
sasvadászatokon résztvenni óhajtó 
tagok felkóretnek, hogy ebbeli szán­
dékukat a társaság intézőjénél 3 nap­
pal a vadászat napja előtt bejelen­
teni és az ott kitett ivet aláírni szí­
veskedjenek, mivel azon tag, aki 
előzetes bejelentés nélkül a vadásza­
ton megjelenik, úgyszintén azon tag, 
ki bejelentése dacára a vadászatról 
elmarad, köteles az intézőnél 3 nap 
alatt 1 koronát a társaság pénztárába 
lefizetni. — Hogy a vadászat a jel­
zett napokon kedvezőtlen idő esetén 
is meglesz-e tartva, az nap reggeli 6 
órától kezdve megtudható Diószeghy 
Pál és társa cég főutcai üzletében.

— A keresztény szociálisták egye­
sülete folyó hó 29-én, a volt ipartes- 

i tületi székházban lévő helyiségében 
sikerült műkedvelői előadást tartott.
Á „Robinzonók" cimü egyfelvonásos 
vígjátékot adták elő az egyesület fiatal 
tagjai olyan jó betanulással és ügyes 
rendezéssel, hogy ezért az egyesület 
vezetőségét, és a szereplőket egyaránt 
elismerés illeti. Az összevágó, jó elő­
adást nagy számú, többnyire az ipa­
rososztályhoz tartozó közönség nézte 
végig. Szinielőadás után éjfólután 1 
óráig tartó tánc veit.

— Jogászok bánata. A jogászok 
busitására, bánatára most, közli a hi­
vatalos lap az uj szabályzatot az 
egyetemek és jogakadémiák tanul­
mányi és vizsgarendjéről. Ez az uj 
szabályzat lépteti életbe a jogi karon 
a harmadik alapvizsgát. Egyébként a 
szabályzat olyan, mint a régi, alig 
valamivel bővebb és magyarázóbb.
A két első alapvizsgát a régiben 
hagyja, a harmadik alapvizsgát a ha­
todik félév után lehet letenni, paelynek 
tárgyai: a magyar magánjog, ma­
gyar anyagi büntető jog és a magyar 
büntető perjog. Meglehetősen hűvö­
sen, kelletlenül fogadják szakkörökben 
az újítást, amelynek el kell riasztani 
a jogi pályára özönlők sokaságát 
A szabályzat 1912. szeptembertől lép 
életbe, valószínűleg nagy bonyodal­
makkal, mert a tanári karban alig 
van pártolója a harmadik alapvizs­
gának.

— Szerencsétlenség egy fűrész- 
gyárban. A varannói fürószgyárban 
dolgozott Bacskó János varannó- 
csemernyei 17 éves fiú. Mikor mun­
kája közben egy donga fürészelésé- 
vel volt elfoglalva, egyik keze vélet­
lenül a fűrész alá kerül, mely ujjait 
összeroncsolta. Á súlyosan megsérült 
munkásfiut ápolás végett behozták a 
helybeli „Erzsébet" közkórházba.

— Követésre méltá példa. Busz­
nyák Béla egy egyszerű plébános, 
egy szegényesen dotált parókia lel­
késze, akinek neve alig nehányak 
előtt ismert, de aki méltó arra, hogy 
neve országszerte ismeretes, példája 
országszerte követett legyen. Rusz- 
nyák Béla bárczai parókiáján tizenegy 
züllött gyermek lel otthont, tanítást 
és lelki táplálékot. A plébános kira­
gadta őket a bűn fojtó levegőjéből, a 
züllés posványából, az erkölcstelen­
ség fertőjéből, magához vette őket, 
egy szobában húzódott meg, a többit 
átalakította hálótanteremmé s min­
den idejét, mely az Ur és hívei szol­
gálatából megmarad neki, ott tölti 
védencei között, tanítja, gondozza 
őket, velük együtt fogyasztja el a 
szerény eledeleket s parókiája min­
den jövedelmét erre a tizenegy gyer­
mekre költi. 0 maga szegényesen, 
majdnem kopottan jár, hogy a tizen­
egyek tisztes ruhában járhahassanak; 
ő maga megtagad magától min­
den jó falatot, hogy a tizenegyek jól 
lakhassanak; ő maga nem keres 
hivságos örömöket, hogy a tizenegyek 
arcán állandóan ott láthassa a bol­
dog gyermekek ártatan örömének 
visszasugárzását.

szerencsére tüzveszedelemnek sehol 
semmi nyoma nem volt. Mindössze 
az történt, hogy valaki értelmetlenül 
jelentette telefonon, hogy sertést fog 
perzselni, minek következtében meg­
történt a félreértés. — Tegnap dél­
után fél 6 óra tájban is tüzet jelzett 
a kürtszó. Á tűzoltók a Rákóczi-utcai 
Waller-féle ház előtt állapodtak meg, 
ahol a házmester szobájában magukra 
hagyott kis gyermekek gyufával meg- 
gyujtották az ágyat. A házbeliek 
azonban a veszedelmet ideje korán 
észrevették és a közben megérkezett 
tűzoltók segítségével lokalizálták a
tüzet. , ,

— Belőttek az ablakon. Legutóbbi 
számunkban megírtuk, hogy tolcsvai 
Nagy Barna banki pónztárnok laká­
sába az ablakon keresztül belőttek.
A rendőrség a feljelentés alapján 
nyomban megejtette a nyomozást, 
mely eredményre is vezetett, ameny- 
nyiben a lövöldöző kedvében volt 
urat egy államvasuti gépgyári alkal­
mazott személyében kipuhatolták. Az 
illető csak kedvtelésből lövöldözött a 
házak között. A rendőrkapitány a lö­
völdöző ur ellen megindította a ki- 
hágási eljárást.

— Kőröző-levelet bocsátott ki a 
wieni rendőrség egy 26—30 éves, 
középmagas, erőteljes, hentes-mészá­
ros külsejű, szőke bajuszu, világos 
zakkóba, szőrme galléros felöltőbe 
öltözött, plüss kalapot viselő egyén 
ellen, aki folyó hó 23-án a wieni 
Taborstrassén lévő ékszerész-üzletbe 
ezüst lánc vásárlásának ürügye alatt 
behatolt, a tulajdonost valami tompa 
eszközzel leütötte s a pónzszekrény- 
ből 800 korona készpénzt, az éksze­
rek közül pedig 35 férfi és női bril- 
liáns, többnyire egyköves, 35 fantázia- 
fazonú, 65 lánc- és szimplaköves 
aranv gyűrűt, 20 brilliáns brostüt és 
48 arany, kettős fedelű férfi órát 
mintegy 8000 korona értékben elra-
bolt'_ Nagy tűz. Vasárnap éjjel 2 
órakor Nagymihályban a Ksssuth 
Lajos-utcában levő ifj. Buesinszky 
Lajos háza meggyulladt és a tűz 
olyan rohamosan terjedt, hogy rövid 
idő alatt az egész ház lángokban 
volt A gyorsan odaérkezett tűzoltó­
ság a tűz tovaterjedésének megaka­
dályozásán kívül egyebet nem tehe­
tett, mert a háztetőről a fedő anyag 
záporesőkónt hullott le és az épület 
padlása gyorsan leszakadt, amire az 
összes belső helyiségekben a beren­
dezések és egyéb 1‘elhalmazott áruk 
magasra törő lángokban égtek. A 
tűzoltóságnak sikerült az épület utcai 
részét megmenteni. Az üzlet felett a 
tetőzet teljesen leégett és az oltásra 
használt viz annyira meggyengítette 
a padlást, hogy az üzletben alá kel­
lett a gerendákat támasztani. — A 
magánlakásában minden beleégett 
és abból a nagy szerencsétlenségben 
csakis a három kis gyermekét men­
tette ki Bucsinszkynó, aki arra ébred 
hogy a feje fölött ég a ház. Buesinszky 
Lajos vasárnap délután Sátoralja- 

I ujhelyre utazott ős csak a füstölgő 
romokhoz érkezett haza hétfőn a dél­
utáni vonattal. A kár meghaladja a 
90,000 koronát, melyek nagy része 
biztosítás utján megtérül.

— Öngyilkos leány. Kelemen 
György sárospataki lakos 18 éves Ju­
liska nevű leánya felakasztotta ma­
gát. A jobb sorsra érdemes fiatal 
leány anyja halála óta atyja nyolc 
tagú családjának ő volt a gondvise­
lője. Hogy mi vitte reá végzetes tet­
tének elkövetésére, hozzátartozói sem 
tudják.

3. oldal.

d1 Napbarnulás és szeplök el­
len legjobb a Grand Fayence 
szappan, ára: 1 korona 50 fillér.

— Olcsó törlesztéses jelzálog 
kölcsönöket földbirtokokra és városi 
bérházakra a legelőnyösebb feltételek 
mellett a Nagyszebeni Földhitel inté­
zet nyújt Megbízásokat elfogad 
Szent-Györgyi és Keleti biztosítási 
főügynöksége Sátoraljaújhelyben 
Fő-utca 18. sz.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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Tűzi lárma. Folyó hó 29-én 
este 6 óra előtt tűzjelzés következté­
ben kivonultak a tűzoltók és a Ka- 
zinczy-utcán száguldottak végig. Nyo­
mukban nagy közönség hullámzott a 
vélt tűz irányában, de a tűzoltókkal 
együtt csakhamar visszafordult, mert

Gróf Schönborn-Buchheim Károly
beregmegyei uradalmából

B lubi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni spedficum.
Elsőrangú üdítő és asztali ital! 

Egyenrangú a Giesshüblivel 1

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diátétikus víz, legüditőbb 
asztali viz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. Kétli, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fer, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan­
ság és gyomormegbetegedóseknél.

Kitűnő iztt ital, igen üdítő viz!
Egyenrangú a billni vízzel 1

Vezérképviselet és raktár:

BerhovitsHani heresy önéi
Sátoraljaújhely (Vörösökör épület)

Egy finom amateur

minden felszereléssel
olcsón eladó,
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TANTAL-LAMPA.
A legjobb fémszálas izzólámpa.
Árammegtakaritás kb. 60%.
Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Égési óráinak száma meghaladja bármely izzólámpáét.

Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, ferdén, 
oldalt egyformán, kifogástalanul ég.

Olcsóbb a többi fémszálas izzólámpánál.
Nagyobb rendeléseknél magas engedmény.

Magyar Slemens-Schuckert-Müvek
Budapest, VL, Teréz-körut 36.

Szőlő-oltványok,
szőlővesszők és Gleditschia (élő 
kerítésnek alkalmas) csemeték beszer­
zésére legmelegebben ajánlhatjuk a 
legjobb hírnévnek örvendő

SZŰCS SÁNDOR FIA
szőlőtelepét Blhardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt, míg a fenti czég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte: ingyen és 
bérmentve. Ezen árjegyzék minden 
szőlőbirtokost érdekel hasznos tartal­

mánál fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Számtalan elismerő levél.

Á t. érdeklődők a telep megte­
kintésére szívesen láttatnak.

mm
2445/1911. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Á sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ságnak 1911. V. 1283/2. számú vég­
zése folytán a Sátoraljaújhelyi Nép­
bank mint Takarékpénztár 6000 kor. 
követelésének és járulékainak behaj­
tása végett 1911. évi november hó 
6-án d. e. 10 órakor Sátoraljaújhely­
ben, Sziget-utcza 2. szám alatt, a 
végrehajtást szenvedő lakásán elár­
verezem azon 1840 koronára becsült 
ingókat, melyeket a sátoraljaújhelyi 
kir. járásbíróság 1911. V. 1283/1. sz. 
végrehajtást rendelő végzése alapján 
az 1911. V. 1283/2. sz. végrehajtási 
jegyzőkönyvben 1—28 tétel alatt le­
foglaltam, u. m.: bútorokat, pénzszek­
rényt stb.

Sátoraljaújhely, 1911. évi október 
hó 22-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

Gallérok, kézelők
újonnan beszerzett tökéletes rendszerű gépekkel

a*' egy hét alatt
tükörfényesre tisztittatnak.

Sima gallérok s kézelők tisztítása 5 fillér
25 darabon felül.

Téli ruhanemüek, szőrmefélék a legczélszerüb- 
ben most adhatók be tisztítás, illetve festetés czéljából.

Szives megbízásokat tisztelettel kér

HALTENBERGER BÉLA
Sátoraljaújhely, Rákóczi-u. 1.

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp.; 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult Részvénynél,
lumuiuninu osúznál és meghűléseknél...... >■•■..... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Riohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Eladó bútor.
Bodrogszerdahelyi 
lakásom teljes be­
rendezése 1911. évi 
november hó 8-ig 
darabonként is el­
adó.

Guttmann Mórné,
Bodrogszei dahely,

181/1—1911. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági kiküldött ezennel közhírré 

teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, 
nak 1911. V. 58/10. srámu végzése folytán 
dr. Adriányi Béla ügyvéd által képviselt Vaskó 
Endre felperesnek 800 kor. tőkekövetelés s jár 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 2209 koronára becsült in­
góságokra a gálszécsi kir. járásbíróság 1911. y 
181/1. számú végzésével az árverés elrendeltet, 
vén, annak a korábbi vagy féldlfoglaltatók kö­
vetelése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Zem- 
plénkehcsényben leendő megtartására határidőül 
1911. évi november hó 11. napjának délutáni 
4 órája kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt 
tehenek, házi bútorok s egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszkö 
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Gálszécs, 1911. évi október hó 28-án.

Csáji Jenő
bírósági kiküldött.

2497/1911. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1911. V. 1732/2. számú végzése 
folytán Spitz Bernát 178 korona 70 
fillér követelésének és járulékainak 
behajtása végett 1911. évi november 
hó 8 án délelőtt 10 órakor Sátor­
aljaújhelyben, Wekerle-tér 2. szám 
alatt, végrehajtást szenvedő lakásán 
elárverezem azon 730 koronára becsült 
ingókat, melyeket a sátoraljaújhelyi 
kir. járásbíróság 1911. V. 1732/1. 
sz. végrehajtást rendelő végzése alap­
ján az 1911. V. 1732/1. sz. végrehaj­
tási jegyzőkönyvben 1—4 tétel alatt 
lefoglaltam.

Sátoraljaújhely, 1911. évi október 
hó 26-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

■ árverési hirdetmény. 8
A kassai püspökség bodrogszentmáriai erdejében 

998 darab tölgyfa és 32 darab egyébnemü fa zárt aján­
latokkal egybekötött szóbeli árverésen

Kassán, 1911. évi november hé 7-én 9. e. 10 érakor
a püspöki irodában el fog adatni.

Bánatpénz 1500 korona.
Az árverés az uradalomra nézve csak a Püspök 

ur Öméltóságának jóváhagyása után lesz kötelező. 
Kassa, 1911. évi október 28.

is
0
0
0
0
0
0

0
0
0

A Kassai Püspökség! Uradalom g 
Főpénztára. g
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ember használja

rekedtség, elnyálkáso- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen,

a Xaiser-féle
WlEll-Caramellat

a „Három Fenyő” véd- 
jegygyel.

didi közjegyzőileg hite-DUOUlesitet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f.

Egy doboz 60 fillér. 
Kapható: Hrabéczy Kál­
mán drogériájában, és 
Widder Gyuía gyógy­

szertárában 
Sátoraljaújhely.

Perzselt téli szalonna 100
kiló 156 korona, 10 mm. vétel­
nél 152 korona, 50 mm. vétel­

nél 148 korona.

Zsir olvasztáshoz való háj 1 kiló 
172 fillér.

Zsir olvasztáshoz való bőrtelen 
szalonna 1 kiló 168 fillér

Debreczeni Lajos
szalonna- és zsimagykereskedőnél

DEBRECZEN
Álapittatott 1860. Alapittatott 1860.

Többi gyártmányról árjegyzéhjipnpdetili

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén” könyvnyomtató intézetben.


